

# 沧州志愿者驱车五千里赴川送温暖

## 去年他们九次为大凉山贫困孩子送去衣物

“陈叔叔,您什么时候来?我都想您了。”“伍千,叔叔马上就能和大家见面了。”这几天,大凉山小姑娘伍千趁打工的哥哥回家,给沧州爱心志愿者陈涛打来好几个电话。2018年3月,陈涛和朋友第一次走进四川大凉山,从此那里的孩子便成了他们的牵挂。一年来,陈涛多次组织公益团队向大凉山输送物资,3月9日他们一行四人将再次启程,去兑现和孩子们的约定。

本报驻沧州记者 代晴 文/图

### 1 因一则新闻关注“大凉山”

39岁的陈涛是特种兵出身,2001年退役后他回到沧州,在建筑行业打拼,生意做得有声有色。大约六七年前,一则关于四川大凉山的新闻深深触动他的内心。“当地有个悬崖村,孩子们上学都要攀爬树藤编织的梯子,非常危险。”陈涛说,打那以后他便开始留意有关大凉山的新闻,并通过网络结交了几位当地的志愿者。

大凉山究竟是什么样的?真想去看看。2018年2月初,陈涛把这个想法一说,得到了好友曹猛、王志臣和陈义旺的大力支持。通过朋友圈的号召,又有20多人表示愿意奉献爱心,一个公益团队就此成立。众人拾柴火焰高,大家很快募集到800公斤干净的旧衣物,以及食品、学习用品等,全部物资价值约5万

余元。

2018年3月14日,陈涛一行四人驱车赶赴四川大凉山。山体滑坡,巨大的石头随时从上方滚落;道路崎岖,要翻越的高山一座连着一座。四个人历经三天两夜60多个小时的长途跋涉,终于抵达四川省凉山彝族自治州美姑县。他们先后走访了两个村子,佐戈依达乡尼普莫村和拖木乡尔口村。“村子里除了老人就是孩子,他们身上的衣服又脏又破,常年只吃煮土豆。”陈涛回忆,村子里的景象让他既震撼,又心酸。

在当地志愿者的帮助下,团队募集的物资被一点点背到山上,并发放到孩子们的手中。“孩子们比过年还高兴,排队为我们唱起了山歌,那场景特别感人,特别温馨。”曹猛说。



一年之中,大凉山的孩子们多次领到沧州寄去的物资

### 2 “我们能做的还可以更多”

在尔口村走访时,陈涛他们看见一个名叫吉则勒以的5岁小男孩正饱受病痛折磨。这个父母双亡,跟随70多岁奶奶生活的孩子,耳朵流脓,身上和双脚的皮肤都在溃烂。由于看病路途遥远,奶奶又体弱多病,孩子只能在家默默忍受。因为行程紧张,四个人当场留下医药费和生活费,并拜托当地的志愿者带孩子去看病。

从大凉山回来后,陈涛和三位同伴的心情久久不能平静,当团队里的队员们通过照片和视频,真正了解当地的情况后,大家一致决定,今后将长期资助那里的贫困孩子。

很快,陈涛也收到了当地志愿者“凉山三剑客”吉木克的、阿尔哈日和俺勒诺苏惹的反馈。他们走后,三位志愿者翻山越岭开车带着吉则勒以去县城的医院看病,医生说再晚来,孩子的耳朵就烂掉保不住了,甚至有生命危险。经过及时的救治,孩子溃烂的皮肤一点点痊愈,十几天后完全康复了,而医药费全部加起来只花了328元。

吉木克的告诉陈涛,村里有个女孩就是因为眼疾没得到医治,最终双目失明。那一刻,陈涛觉得自己和团队能做的还可以更多。

### 3 情系大凉山爱心从未止步

2018年一年,陈涛和队员们先后9次为大凉山输送募集来的干净旧衣物,并在六一儿童节和中秋节期间,为孩子们寄去价值上万元的学习用品。“去年走的时候,我答应一年之后回去看他们,为了兑现诺言,我早早就为今年的行程做准备。”陈涛说。今年,沧州的这一爱心团队共为孩子们准备了价值10余万元的物资,包括食品、书包、保温杯、文具、衣服等等。沧州市友乐诚国际幼儿园负责人刘胜明,也表示愿为此次公益之行提供全程服务,并希望资助当地

的贫困学生。

陈涛的“czsx68899”抖音号,注册3个月已有七万余粉丝,不少全国各地的爱心志愿者通过平台联系到陈涛,表示要为大凉山的孩子做点事。“有两位志愿者是开服装厂和鞋厂的,他们要了地址以后,直接邮寄过去崭新的牛仔裤和鞋。”陈涛说,而四川成都志愿者“香香”虽然打工收入微薄还要照顾两个孩子,但每次物资抵达后她都会亲自送到山上。

“我们会持续关注大凉山,爱心行动不会止步。”陈涛说。

# 寻找失踪外甥路遇一流浪男孩

## 井陘热心村民联系有关部门帮其找到家

本报记者 任利 文/图

3月7日15时许,井陘于家乡村民张国华在该县于家乡张家村村口发现一名流浪男孩。他将男孩送至天长派出所后,民警询问了解到该男孩叫陈大帅(音),12周岁,男孩说自己是雄县人,但电话、住址均说不清楚。民警将这名流浪男孩送至井陘县救助站,救助站通过网络等各种渠道积极多方寻找男孩的家人。8日,本报新媒体也刊发了相关报道。

截至记者发稿前,记者从井陘县救助站了解到,已有爱心网友认出该名男孩并提供了其家庭信息,男孩来自保定市清苑区。下周一,该站将会把男孩送回清苑。

### 寻外甥路遇流浪男孩

最近一段时间井陘于家乡村民张国华正在到处寻找自己的外甥于江明(本报曾进行报道)。当张国华走到张家村口时,发现一个男孩便上前询问有没有看到于江明。交谈中张国华发现该男孩是迷路了。

张国华将男孩带到了天长镇派出所,希望通过警方帮助让男孩尽快找到家人。



男孩叫“大帅”今年12岁

天长镇派出所民警于江泰了解情况后,先对这名流浪男孩进行了安抚。

因为男孩家乡口音特别重,双方交流起来很困难,不过民警依然从男孩口中了解到了一些关键信息。男孩今年12岁,姓陈,大家都叫他“大帅(音)”,老家是雄县,具体是什么村说不上来。

民警再问他为什么来到这里,和谁一起来的,家里人电话等信息,男孩就说不上来了。民警对“大帅”进行人脸识别,可是仍然没有相符的结果,输入名字也未查到信息。

县救助站对其进行安置

当天民警联系了井陘县救助站将大帅进行了妥善安置。井陘县救助站一边安置,一边借助网络媒体发布信息积极寻找男孩的家人。8日,本报新媒体也刊发了相关报道。

截至发稿前,记者了解到,有爱心网友通过网上报道认出了这名男孩并与救助站取得了联系,经过核实,男孩来自保定市清苑区,家中只有一位老奶奶。下周一,井陘县救助站将派人将男孩送到清苑区,再由该区相关部门将他送回家中。

# 邯郸今年将试行 机动车电子车牌

本报邯郸电(记者陈正)3月7日,记者从2019年邯郸市交管工作会议上获悉,该市将大力发展城市智慧交通管理工作,试点推行机动车电子车牌。

去年,邯郸市全面推进市公安局交警支队智慧交管及智能信号机控制系统建设项目。2019年将进一步加大基础建设工作和软件开发力度。该项目建成后,邯郸市主城区路面交通信号将由“点控”向“面控”全面转变。

主城区信号指挥全部接入支队指挥大厅,可通过前端信号机数据信息采集,实时调配信号配时,实现交通流量通行最优化。遇有雨雪雾等恶劣天气及突发事件,可以迅速落实交通管制,科学分流。

邯郸交警APP功能进一步拓展,完善时时路况、电子通行证、事故处理复核、证照上传、一键挪车等功能。

2019年,邯郸市还将试点推行机动车电子车牌。“机动车电子车牌”相当于机动车的“二代身份证”,是一张含有射频芯片的无源电子卡片,安装在汽车前挡风玻璃上,用于车辆身份识别。在这张卡片的芯片中,存储着与车辆相关的信息,包括该车的车牌号码、使用性质、车辆类型和车身颜色等。安装有“电子标识”的车辆,即使将车辆号牌遮挡、污损、变造,都难逃电子警察的“法眼”。